

文/片 本报记者 赵念东

拿100元只买几个洋葱

魏浩然出生在菏泽牡丹区胡集镇魏楼村，父亲魏玉振打工，母亲李桂娟务农。生活虽说不算富足，但却和睦。

李桂娟的姐姐李桂菊说，今年正月十五，姐姐烧到40多度，一度陷入昏迷，来到菏泽市立医院接受治疗，确诊为白血病。

“起初还瞒着她，化疗后不断掉头发，她最终得知了病情。”魏玉振说，一次她翻出藏起来的医药单后，说什么也不愿再治疗。为了治病，这个普通的农村家庭前后共支出了20多万元，借无可借。

2017年3月份，李桂娟病情再次复发吐血，而这一幕被放学回家的小浩然看到。“妈妈，你就回医院治病吧，我来挣钱。”儿子突然说出的这句话，让魏玉振夫妇有些“措手不及”。

小浩然从小常被母亲带着外出卖菜，又看到家中丰收的洋葱，他决定到城里卖洋葱给母亲筹钱治病。

8月10日15时许，齐鲁晚报记者来到菏泽恒泰大厦楼下。小浩然正呆呆地坐在一堆洋葱里面，望着路上来来往往的车辆出神。偶尔有行人前来购买洋葱，他总会笑脸相迎，“叔叔”“阿姨”叫得很甜。事后再次恢复沉默。

“你知道你妈妈患的什么病吗？”

“我知道，是白血病。”

“那你知道什么是白血病吗？”

小浩然挠了挠头说：“不知道，但我知道妈妈很痛苦，我心里很难受。”



热心市民踊跃购买洋葱，小浩然(右二)给他们过秤。

菏泽9岁娃卖洋葱救母，但母亲不幸离世

善款将转捐一泰安病友



菏泽恒泰大厦楼下，一个小男孩坐在一堆洋葱里，望着汽车出神，旁边竖着两块“卖洋葱，救妈妈”的求助筹款牌。他叫魏浩然，今年9岁，为了筹钱给患白血病的妈妈治病，在此摆摊卖洋葱。

没说几句，小浩然又去给前来看购买洋葱的市民过秤，装袋。

“孩子，这100元不用找了，留着给你妈妈治病吧。”一位市民拿起一颗洋葱便离开了。小浩然连说谢谢。同样的一幕，不断在上演。这些爱心市民不管是掏出10元还是100元，都会象征性拿上几个洋葱带走。说是买洋葱，更是帮助小浩然救他的妈妈。

善款转捐泰安女孩

魏玉振需要在医院照顾李桂娟，但又放心不下儿子，便让李桂菊前去照看。

“浩然只有9岁，但比同龄

人懂事。”李桂菊说，为了多卖出洋葱，浩然直到晚上11点才肯回去。即便如此，相对孩子母亲在医院的花销，卖洋葱所筹集的钱仍是杯水车薪。

李桂菊说，浩然的事情被报道后，很多市民前来购买洋葱。“说是购买，其实是爱心市民捐赠。”当天卖出去20多袋，共筹集了5000元。

11日下午，菏泽市民政局和市慈善总会为小浩然捐款1万元；牡丹区民政局与区慈善总会也为小浩然捐助1万元；社会各界好心人一周共转账7万元；胡集镇政府筹集9910元。

同时，菏泽牡丹区教育局的相关负责人表示，他们在得

知小浩然的情况后，向其捐赠了3000元现金以及一些学习用品。“浩然开学后，我们决定免除他所有的费用。”

截至发稿，小浩然共接到10万余元捐款。

然而，子欲养而亲不待。8月13日，齐鲁晚报记者从魏浩然的父亲魏玉振处得知，小浩然的母亲于8月12日15时许病情恶化，抢救无效去世。

逝者已去，而浩然的孝心、热心人的爱心，仍然涌动并感染着菏泽这座城市。

魏玉振称，捐款还有32800元，将转捐给同样身患白血病的泰安女孩病友李子轩，将爱心和希望传递下去。

全省中小企业发展新经济巡回宣讲启动

将在15个市36个县(市、区)陆续展开，助力新旧动能转换

本报聊城8月11日讯(记者 马绍栋)为进一步贯彻省第十一次党代会精神，落实省委省政府推动新旧动能转换重大工程，以推动新旧动能转换统领经济发展，由山东省中小企业局主办的全省发展新经济巡回宣讲活动于11日在临清市正式启动。记者了解到，这是我省首次开展关于发展新经济的宣讲，将在全省15个市的36个县(市、区)陆续展开，主要是向各地中小企业介绍发展新经济的时代背景和国内外环境，阐述发展新经济的重要性、紧迫性和战略意义，探讨发展新经济的关键领域、重点任务和政策措施。

发展新经济 是引领新常态的必然选择

记者从启动仪式现场了解到，新常态下，经济增长速度从高速转为中高速增长，产业发展从低端迈向中高端，驱动方式从要素驱动、投资驱动转向创新驱动，与此同时产能过剩、环保、人工压力逐步显现，国际市场需求不振，贸易保护摩擦增加，重重挑战下，传统经济增长方式难以为继，经济特征正由传统经济转向新经济、新动能。

“我省经济发展正处于由大到强的关键时期，必须培育壮大新动能，加快发展新经济。”省中小企业局局长王兆春在巡回宣讲启动仪式上表示，要坚持用新常态的大逻辑，学习和理解新经济、新动能的相互关系和内在联系。新常态是中国经济发展阶段性特征，新动能是动力(要素)组成，新经济是新的经济形态和特征。新常态、新动能、新经济，三者互为一体、相互关联，不可分割。新常态是增长速度换挡期，包含着结构调整、动能转换特征。新动能是新



全省中小企业发展新经济巡回宣讲在临清启动。本报记者 马绍栋 摄

拓新需求、新市场、新空间。

发展新经济 要瞄准“四化”聚焦七大领域

记者从发展新经济巡回宣讲临清站了解到，发展新经济要处理好老企业和新主体的关系；处理好自我积累发展和整合创新发展的关系；处理好形式和内容的关系；处理好传统要素和新要素的关系；处理好严格监管和鼓励发展的关系等五大关系。

同时要围绕“四新四化”聚焦七大领域，以新技术产业化为主导，培育发展一批前沿科技成果产业化企业；以知识产业发展为引领，培育发展一批设计创意、软件服务等智慧产业；以互联网+为依托，培育发展一批平台企业；以创新驱动为动力，培育发展一批科技型高成长品牌企业；以中国制造2025为引领，培育发展一批智能制造示范企业；以发展互联网+为重点，培育发展一批新业态新模式；以绿色产业发展为导向，培育发展一批节能环保清洁能源企业。

临清的轴承产业正是致力于抢占高端技术平台，与中国轴承行业唯一部属国家一类大型科研所洛阳轴承研究所战略合作共同建立山东研究院，借助洛轴所和国家轴承质量监督检验中心研发、设计、检测、咨询、培训等优势雄厚的科技研发实力和强大的品牌效应，带动临清轴承产业的转型升级。

与此同时，临清立足跨界融合化，从制造业向服务业延伸，大力发展“会展经济”。截至目前，已成功举办5届临清·中国轴承产业高层论坛暨轴承、零配件及专用装备展览会，展会规模日趋庞大、影响力日渐强大，已成为仅次于上海国际轴承展的轴承专业展会。

发展新经济 是新旧动能转换重要途径

记者了解到，近年来，山东经济产业结构实现了由“二三一”向“三二一”的历史性转变。但总体上看，我省经济属于资源加工型，在发展思路和路径上对资源、能源、廉价劳动力和大规模投资拉动依赖性很强，遗留的问题也很多。而发展新经济是推动新旧动能转换的重要途径，也是山东实现由大到强凤凰涅槃的必然选择。

在“中国轴承之乡”临清市，轴承产业形成了从轴承钢、钢管、锻造到车、

磨、热处理、装配、销售一条龙的生产加工销售体系以及套圈、保持器、滚动体、轴承座等专业化明确、配套能力强的产业链条，同时也带动了周边冠县的锻造、东阿的钢球、东昌府区的保持器等配套产业的快速发展，形成了特色鲜明的产业集群。

记者从临清市民营经济发展局了解到，借助国家、省新旧动能转换的发展契机，临朐在烟店轴承产业园调整建设用地规模1000亩，用于建设临清轴承产业新旧动能转换示范区。示范区将筛选投资力度大、科技含量高、带动作用强的优质轴承项目入驻，打造综合性新旧动能示范园区，为全市轴承产业转型升级提供样板支持。王兆春表示，发展新经济是推动中小企业加速发展的战略选择，要充分认识学习新经济、发展新经济的重大意义，立足点是新需求，路径是创新，要摆脱传统经营模式的禁锢，用新的思维延伸创造发展新优势，使供给方式和能力满足需求侧变化，开